



БИБЛИОТЕРАПИЯ



КНИГА В БОЛЬНИЦЕ

Наверняка, многим из нас хотя бы раз в жизни приходилось находиться на лечении в стационаре больницы. Насколько трудно и тягостно коротать время в больничной палате многие тоже знают не понаслышке. Особенно грустным и скучным это кажется пациентам, которые пребывают на длительном лечении и реабилитации. Скрасить однообразные будни, отвлечь их от плохих мыслей и настроить на выздоровление помогут интересные книги, яркие цветные журналы, уверены специалисты Камышлинской районной библиотеки.

Такая "Библиотерапия" поможет больным лечиться не только таблетками, системами и уколами, но и духовно. Библиотекари посетили Камышлинскую районную больницу и в дар передали разнообразную литературу: фантастика, детективы, любовные романы и детские журналы. Книги и журналы размещены по принципу свободного доступа. Любой пациент или сотрудник учреждения, без каких-либо ограничений, может взять понравившееся издание. Акция вызвала живой интерес, пациенты с благодарностью выбирали себе книгу, журнал по душе.

КОРОТКО

В РОССИИ НАЧНУТ ВЫДАВАТЬ АТТЕСТАТЫ С НОВЫМИ ОЦЕНКАМИ

Российским школьникам начнут по-новому выдавать документы об основном общем и среднем общем образовании. Новые нормы позволят учителям ставить оценку "зачтено" за такие предметы, как музыка, физическая культура и изобразительное искусство.

По словам главы Минпросвещения Ольги Васильевой, в некоторых школах давно используют оценки "зачет" и "незачет", но при получении аттестатов все отметки сводят к пятибалльной шкале.

"Мое личное мнение: любой ребенок любит бегать, прыгать, рисовать, петь. И, может быть, не у всех это получается на отлично, но ставить тройку в аттестат только из-за отсутствия музыкального слуха, на мой взгляд, неверно", - сказала Васильева.

Она также подчеркнула, что выбор относительно введения новых отметок останется за школой.

ДЕПАРТАМЕНТ ТУРИЗМА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ВОЗГЛАВИЛ АРТУР АБДРАШИТОВ

В правительстве Самарской области снова произошли кадровые изменения. Нового руководителя назначили для департамента туризма министерства культуры Самарской области. Его возглавил уроженец Казани, 30-летний Артур Абдрашитов. Он назначен на данную должность распоряжением губернатора Самарской области от 9 января 2020 года.

Продолжается подписка на газету "Камышлинские известия"

стоимость подписки на полугодие:
С ДОСТАВКОЙ - 471,06 руб.;
Льготная (ветераны ВОВ, инвалиды) - 406,86 руб.;
БЕЗ ДОСТАВКИ (в редакции) - 150 руб.

ПАМЯТНАЯ ДАТА

САМАРСКОЙ ГУБЕРНИИ - 169 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ



12 января делегация Камышлинского района во главе с Р.К. Багаутдиновым приняла участие в праздничном мероприятии, прошедшем в Тольяттинском культурном центре "Автоград" по случаю празднования Дня Самарской губернии. Участников встречи приветствовал губернатор Дмитрий Азаров.

В рамках мероприятия состоялась квиз игра, где команды всех 37 муниципальных образований региона состязались в знании о родной губернии. Все гости стали зрителями грандиозного праздничного концерта, посвященного памятной дате.

Указ о создании Самарской губернии подписал император Николай I. В её состав вошли уезды, прежде входившие в состав Оренбургской (Бутульминский, Бутурусланский и Бузулукский), Саратовской (Новоузенский и Николаевский) губерний, а также Ставропольский и лежавшие на левом берегу Волги части Самарского и Сызранского уездов Симбирской губернии. Отметим Самарский край имеет богатую многовековую историю, однако губернский статус приобрел в 1851 году.

Дорога Памяти. Великая Отечественная война в судьбах камышлинцев

ПОБЕДА КОВАЛАСЬ В ТЫЛУ

Камышлинский район, как и вся страна, готовится отметить 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. К этой дате "Камышлинские известия" открыла рубрику "Дорога Памяти. Великая Отечественная война в судьбах камышлинцев". Газета уже публиковала первые письма от читателей, которые рассказали о своих родственниках, живших в военные и послевоенные годы, их героизме, как на фронте, так и в тылу. Сегодня историей о своем деду с нами поделилась библиотекарь села Русский Байтуган Г.М. Гаизова.

Мой дедушка Салих Мухаматсафавич Зарипов родился в 1902 году. Он жил с моей бабушкой Махубзада Гатиятовной в селе Новое Усманово. Они вместе воспитали дочь Гаухар и четверых сыновей - Мирсалих, Талгат, Рустам, Мазит.

В годы Великой Отечественной войны мой дедушка с бабушкой ковали победу в тылу. Дедушка дважды призывался на фронт, но получилось так, что его, буквально, снимали с поезда и выдавали бронь, а с бронью на фронт не брали. Некому было работать. Никто не знал сельскую технику так хорошо, как он. Поэтому он



и многие другие люди нужны были именно на работе в тылу.

По рассказам моего отца, дед мой был комбайнером. Один на всю округу. Дедушка работал не только на полях своего колхоза, он, как первоклассный специалист, за штурвалом своего комбайна "Сталинец 1" выезжал на помощь убирать урожай в соседние села и даже районы. Там и жили неделями. "Трудно было. Очень уставали. Дисциплина была очень строгая. Дома практически не ночевали. Работали день и ночь. Техника не простаивала ни минуты. Все боролись за выполнение и

перевыполнение норм выработки. Все жили одним стремлением - все для победы", - рассказывал когда-то моему отцу дед.

А бабушка в то нелегкое время работала в бригаде разнорабочей, ухаживала за лошадьми. Ее сын, т.е., мой отец, был еще совсем маленьким, так она брала зыбку с собой в поле, когда страда была. По ночам прjala пряжу, вязала, шила. Ведь крестьяне поставляли фронту не только хлеб, масло, мясо, но и теплые вещи - варежки, рукавицы, носки.

Бабушка говорила, что дедушку видели редко, он заезжал домой только, если удавалось проехать мимо дома. И показывала нам с гордостью его почетную награду - орден Трудового Красного Знамени за выдающиеся трудовые подвиги перед Советским государством и обществом.

Слушая рассказы об их жизни, я понимаю, какими мужественными, трудолюбивыми людьми они были. Хотя и не были они на войне, не были напрямую связаны с военными действиями, но знали, что, работая в тылу, они приближают победу. Я горжусь своими родными людьми, и теперь уже я рассказываю об их героическом прошлом своим детям. Ведь пройти Отечественную войну - огромный подвиг, который требует вечной памяти и почта.

СОЦИУМ

Что изменилось с января?

Прошло уже две недели нового года, но, уверена, всех нас волнует вопрос, каким он будет, что изменится в нашей жизни в 2020 году. Новое десятилетие XXI века принесет немало законодательных изменений. Немало новых правил по законам и документам будет введено и в Самарской области. Коснутся изменения практической всех категорий граждан. Обзор самых заметных нововведений подготовили "КИ".

- С нового года изменились условия назначения ежемесячного пособия на первого и второго ребенка. Претендовать на выплату теперь смогут граждане, общий доход которых не превышает двух прожиточных минимумов в регионе. Получать пособие они будут до тех пор, пока ребенок не достигнет трехлетнего возраста. Кстати, выплаты женщинам в декрете по уходу за первым или вторым ребенком в возрасте от 1,5 до 3 лет вырастут. В Самарской области размер такого пособия будет чуть больше 10200 руб.

- Страховые пенсии неработающим пенсионерам проиндексировали на 6,6 процента. Размер фиксированной выплаты после

повышения составил 5686,25 рубля в месяц, стоимость пенсионного коэффициента - 93 рубля.

- После индексации пенсий более двадцати тысяч жителей области, являющихся региональными льготниками, могли бы лишиться ежемесячной денежной выплаты. Согласно действующему законодательству, в 2019 году выплаты производились, если размер пенсии не превышал 21 тысячу 647,12 рубля. Данный критерий нуждаемости пересмотрен с учетом размера индексации пенсий - теперь он составляет 23 тысячи 075 рублей.

- Отменено ежемесячное пособие по уходу за ребенком в размере 50 рублей. Назначать его перестанут новым претендентам с января. А вот тех, кто уже получал эту сумму раньше, изменения не коснутся.

- С 2020 года увеличится МРОТ до 12 130 рублей. В 2019 году МРОТ составлял 11 тысяч 280 рублей. Это уже новость федерального уровня, но она также скажется и на жителях Самарской области. Это изменение повлияет на рост зарплат, различных компенсаций и социальных выплат. Или, например, на оплате больничного, пособия по беременности и уходу за ребенком.

- Тоже федеральная прибавка - индексация маткапитала. Сумму выплаты по сертификату увеличили на 3,8 процента, и теперь она составляет 466 тысяч 617 рублей. Напомним: государственная программа поддержки семей с детьми за счет материнского капитала действует в России с 2007 года. До 2016 года материнский капитал ежегодно индексировали с учетом инфляции. А в декабре 2016-го был подписан закон, приостанавливающий индексацию до 1 января 2020 года. Эти деньги можно потратить на улучшение жилищных условий, на образование ребенка или на формирование накопительной части пенсии матери.

- в Самарской области с 1 января все первенцы будут получать специальные подарки. В комплекте - всё самое необходимое для ребенка в первые месяцы жизни, всего более 20 наименований.

- С нового года в Самарской области появится статус самозанятых. Программа поможет людям, которые работают сами на себя, войти в правовое поле. Ставка налога для них не превысит 6%. Воспользоваться возможностью смогут около 300 тысяч жителей региона.

СЭКОНОМИМ НА ТАБЛЕТКАХ

Как вернуть деньги за лекарства, которые вы купили

Новый закон позволяет брать вычет за все купленные таблетки. Если прежде можно было получить налоговый вычет только за покупку ограниченного числа медицинских препаратов, то теперь, согласно поправкам в Налоговый кодекс РФ, эти ограничения сняты. О том, как и в каком размере можно будет получить налоговый вычет за покупку лекарств, рассказывает начальник отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов Управления Федеральной налоговой службы по Самарской области Светлана Карпова.

- Светлана Сергеевна, как гражданин может вернуть хотя бы часть денег, потраченных на лекарства? Каков порядок его действий?

- Получить вычет на лечение, то есть вернуть 13 процентов от суммы, потраченной на приобретение медикаментов, выписанных лечащим врачом, могут только те, с кого работодатель удержал налог на доходы физических лиц из заработной платы. То есть если вы за год потратили на лекарства 10 тысяч рублей, то вам возместят только 1300 рублей. А если потрачено 100 тысяч, то, соответственно, 13 тысяч рублей.

Максимальная величина возврата будет производиться с суммы в 120 тысяч рублей, причем в составе средств, потраченных не только на лечение, но и на обучение, а также на пенсионные взносы по договорам негосударственного пенсионного обеспечения и на дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии. Но если потрачено больше, то максимум того, что вам вернут, - это 15 тысяч 600 рублей.

А вот если пришлось прибегнуть к дорогостоящему лечению, то гражданину вернут 13 процентов от потраченных средств, но

не больше суммы, перечисленной в бюджет в качестве налога на доходы физических лиц независимо от величины расходов.

Для того чтобы получить право на налоговый вычет, путь к нему надо начинать еще в кабинете лечащего врача. Он не только должен выписать вам рецепт на лекарство, но и продублировать его на особом бланке со штампом "Для налоговых органов Российской Федерации, ИНН налогоплательщика". В аптеке вы покупаете лекарство по обычному рецепту, а к тому, что со штампом, прилагаете чек и храните до следующего года.

- В аптеках иногда предлагают взамен выписанного лекарства приобрести не его, а заменитель. Как быть: соглашаться или нет?

- Согласиться с таким предложением, конечно, можно. Но тогда не стоит рассчитывать на налоговый вычет, поскольку его производят строго на те лекарства, на которые выписан рецепт. И если вам предлагают заменитель, то нужно снова пойти к врачу, чтобы он выписал новый рецепт - уже на заменитель.

- За год у человека накопилась целая пачка таких документов. И что с ними делать дальше?

- В начале следующего года в своей бухгалтерии попросите справку формы 2-НДФЛ за предыдущий год. После ее получения заполните бланк налоговой декларации формы 3-НДФЛ. Кстати говоря, за 2019 год бланк такой декларации несколько изменился, так что в следующем году старую форму декларации уже нельзя применять. Затем с заполненной декларацией, с рецептами и чеками на купленные лекарства отправляйтесь в налоговую инспекцию по месту жительства. Еще лучше послать не выходя из дома такую декларацию с документами через "Личный кабинет налого-

плательщика для физических лиц". Это быстро и удобно.

- И как долго придется ждать возврата денег?

- В течение трех месяцев налоговой инспекцией проведет камеральную проверку декларации. После этого вы напишете заявление на получение денег и укажете реквизиты своего банковского счета. В течение месяца деньги должны поступить на этот счет. То есть после подачи декларации и до получения денег должно пройти примерно четыре месяца.

- А как получить вычет за лекарства неработающим пенсионерам? Они ведь не платят налог на доходы физических лиц.

- Увы, но ничего из этой затеи не выйдет. Финансовое ведомство указывает: с дохода в виде пенсии налог не удерживается. А значит, ни о каком социальном вычете речи быть не может.

Но если медикаменты для пенсионера оплатили его дети или работающий супруг, то они могут получить вычет. Конечно, если у них самих есть доход, облагаемый НДФЛ по ставке 13 процентов, и при соблюдении остальных необходимых условий.

Технология действий та же самая. Только к декларации нужно приложить копию документа, указывающего степень родства, - свидетельство о рождении или о браке.

Кстати говоря, взрослые дети имеют право на налоговый вычет даже в тех случаях, когда их родители еще не вышли на пенсию, а просто не работают.

Так что, уважаемые читатели, требуйте от врачей официальные рецепты на необходимые лекарства. И тогда вы сможете получить частичный возврат потраченных на лекарства денег. А вот устные рекомендации или записки на листочках юридической силы не имеют.

"Социальная газета".

ТАРИФЫ

"Коммунальные" новости 2020 года

Пожалуй, из того, что произойдет в наступившем 2020 году в сфере ЖКХ, есть одно событие, которое неизбежно коснется всех, - это рост тарифов на коммунальные услуги, запланированный на 1 июля. Однако июльский рост тарифов - не единственное "коммунальное" новшество, ожидающее нас в течение года.

"КОММУНАЛЬНЫЕ" ДОЛГИ - НЕ ДЛЯ КОЛЛЕКТОРОВ

В 2020 году вступил в силу закон №214-ФЗ "О внесении изменений в статьи 155 и 162 Жилищного кодекса РФ, а также в статью 1 Федерального закона "О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности". Закон содержит прямой запрет передавать долги населения за услуги ЖКХ коллекторским организациям. Впрочем, это не освобождает неплательщиков от обязанности оплатить счета. Только способствовать этому будут не коллекторы, а сами жилищно-коммунальные организации. Они по-прежнему могут обратиться в суд, а затем, после вынесенного решения, приставы арестуют счета должника.

Могут применить и крайнюю меру - ограничить поставку коммунальных ресурсов конкретному человеку - отключить в квартире газ, свет, воду, поставить заглушку на канализацию. Ну а те долги за услуги ЖКХ, ранее переданные коллекторам, вернут обратно ресурсоснабжающим организациям и управляющим компаниям.

ЗАПРЕТ НА КОМИССИИ

С 2020 года, в соответствии с принятым правительством РФ постановлением, управляющие компании ликвидируют в квитанциях строку, касающуюся уплаты банковской комиссии. Преобразования начнутся в сентябре 2020 года. С этого времени проценты банкам за перечисление денег населения на счета управляющих компаний будут уплачивать поставщики ресурсов.

ОПЛАТИТЬ СЧЕТ В СУПЕРМАРКЕТЕ

Звучит странно? Но на самом деле такой проект имеется: планируется, что с помощью карты Сбербанка уже в этом году мы, покупая продукты, сможем сразу же оплатить и коммунальные счета, в кассах магазинов, являющихся партнерами этого банка.

НОВЫЕ РАСЦЕНКИ ЗА МУСОР

В 2020 году тариф на вывоз ТКО останется без изменений, хотя изначально планировали его повысить с первого июля, как и на остальные коммунальные услуги. Такое решение приняли региональные власти, решив сначала подвести предварительные итоги работы компании "ЭкоСтройРесурс". Повышение тарифов на вывоз ТКО перенесли на 1 июля 2021 года. Цифры поднимутся на 3,34 процента. То есть с 598 рублей 16 копеек до 618 рублей 17 копеек за кубометр отходов. Затем расценки должны вырасти в 2022 году.

КАПРЕМОНТ ПОДОРОЖАЛ

А вот тарифы на жилищные услуги выросли с 1 января. В этом году жителей Самарской области поджидал неприятный сюрприз: с 1 января 2020 года увеличился взнос за капитальный ремонт многоквартирных зданий. Соответствующее постановление регионального правительства №941 было подписано 17 декабря 2019 года.

Согласно документу, для многоквартирных домов высотой до пяти этажей теперь тариф составляет 6,28 рубля за один квадратный метр вместо прежних 5,67 рубля.

Для домов от шести этажей и выше - 7,22 рубля за один квадратный метр вместо 6,52 рубля. Причем повышение коснется и тех МКД, где жильцы открыли спесчег. По их желанию они имеют право платить больше, чтобы скорее накопить на нужные работы, а вот меньше - закон запрещает.

"Социальная газета".

ПРОДАЕТСЯ:

- дом в с.Камышла. Имеется баня, погреб, сарай, вода во дворе. Тел: 8-927-002-56-08.

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Камышла искренне скорбят по поводу смерти ветерана труда

АХМЕТЗЯНОВА Атласа Киямовича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив коррекционной школы-интерната им.А.З.Акчурина выражает глубокое соболезнование сотруднику Каримову Нафису Минфаритовичу по поводу смерти сына

КАРИМОВА Рамиса Нафисовича.

Коллективы ФЭУ администрации Камышлинского района и МБУ «ЦКОД органов местного самоуправления и учреждений Камышлинского района» выражают глубокое соболезнование главному специалисту по инвестициям Арслановой Алине Халитовне по поводу смерти бабушки

АРСЛАНОВОЙ Солтани Самигулловны.

Коллектив ГБОУ СОШ с.Старое Ермаково выражает глубокое соболезнование учителю русского языка и литературы Мингазовой Гульнари Атласовне по поводу смерти отца

АХМЕТЗЯНОВА Атласа Киямовича

и тети **АРСЛАНОВОЙ Солтани Самигулловны.**

Коллектив образовательного центра с.Камышла (ПУ №40) выражает глубокое соболезнование сотруднице Сагидуллиной Ирине Александровне по поводу смерти отца

СИДОРОВА Василия Васильевича.

12 гыйнвар - Прокуратура хезмәткәрләре көне

ХЫЯЛЛАР ЧЫНГА АШКАНДА

Рәйсә Төхбәтшина. Автор фоторәсеме.

Менә ике елдан артык инде безнең студиягә бер егет килеп йөри, ә студиягә безнең бүлмә аша үтәсе. Елмаеп исәнләшә дә бу егет, үзенә кирәк бүлмәгә кереп китә. Студиягә, анда эшләүче егетләр янына кем генә килмәс...

Ә менә бу егет мине үзенә тыйнактыгы, тәрбия-лелеге, самими елмаюы белән җәлеп итте. Ул шундый яшь күренә. Берәр яшь белгечтер, яисә студент-тыр дип уйладым һәм үземнең "Яшьләр тукталышында" рубрикасы астында бу егет турында язган дигән карарга килдем. Житәкчез Рәстәм Тәлгат улы Бәдретдиновтан аның турында мәгълүмат алдым да, хайранга калдым. Баксаң бу егет ике елдан артык бездә прокуратура урынбасары булып эшли икән бит! Каян белеп бетермәк кирәк?! Бу оешмага сукмак салырга насыйп итмәсен, йәисә менә шушындый бәйрәмнәрдә генә очрашып торырга язсын. Бары тик үзебезнең эш буенча гына. Менә форсаты да килеп чыкты: бәйрәмнәре бит.

Якыннан таныштык, сөйләшеп киттек. Күңелем сизгән икән...

Хөрмәтле укучымы, Раил Фәрит улы Фәхретдинов турында булыр бүгенге язмам.

1982 елның ямьле август башында, Жәрия Мөхәммәтгали кызы һәм Фәрит Нурсәхи улы Фәхретдиновлар гаиләсендә, ян күршеләребез булган Ырынбур өлкәсе, Северный районында дөньяга килә ул. Балалар бакчасы, урта мәктәп. Мәктәптә тырышып укый, тәртипле була ул.

11 сыйныфны тик яхшы билгеләргә генә тәмамлап таныклык алган егетне "Укырга кая барырга?" дигән сорау борчымый да. Аның күптәнге хыялы да була,

үрнәк алырдай кешесе-абыйсы да. Һәм ул Фаил үрнәгендә юридик институтка укырга керә.

Күңелле студент еллары артта кала, кулда диплом. Аны Исаклы районына тикшерүче итеп юллылар. Өч елга якын эшли ул бу урында. Аннан Шенталы районына тикшерүчеләр бүлегенә өлкән тикшерүче итеп тәгаенләнә аны. Ни өчендер, безгә бәлки монысын белү кирәкмидер дә, бу хезмәт кешеләренә гел эш урыннарын үзгәртеп торырга туры килә.

Хокук кешеләре бит, хокук шулай кушадыр, мөгаен. 2009 елны аны янә Исаклы районына прокурор ярдәмчесе итеп күчәрәләр, ә бер елдан Кошки районына прокурор урынбасары итеп. Һәм, ниһаять, 2017 елдан ул эти-әннисенен туган төбәгенә, Камышлы районына эшкә тәгаенләнгән: Раил Фәрит улы-прокурор Анатолий Завалишинның урынбасары.

Сөйләшә, аралаша торган Раил Фәрит улының башка яктарын да ачтым мин: әйе, нурлы, самими елмаю, тыйнактык янәшәсендә менә бу сыйфатлар да бар әле аңарда: кирәк вакытта ул үз сүзен әйтә белүче, белемле юрист та, житәкче дә. "Тыйнак, принципиаль, итәгәтле, тәвәккәл, ярдәмчел, башлаган эшен жиренә житкереп үтәүче", ди аның турында Анатолий Николаевич.

"Безнең эштә төрле хәлләр була. Бөтен кешегә дә ярап та бетереп булмый. Нишлисәң, безнең хезмәтебез шундый. Шулай да, мин дөреслек ягында. Миңа мөрәжәгать иткән кешеләренә аңларга, уртак тел табарга тырышам", ди яшь һәм шул ук вакытта тәҗрибәле дә урынбасар.

Раил Фәрит улы Камышлыны, аның халкын үз итүен әйтә китте, башка жиргә күчәрмәсәләр, төпләнәп калыр-



га теләге барын да белдерде.

Раил Фәритович! Сезне чын күңелдән профессиональ бәйрәмгез белән котлап, сезгә саулык-сәламәтлек, бәрәкәтле гомер, җаваплы эшегездә югары уңышларга ирешүегезне телибез һәм инде әлбәттә, матур гаилә корып, бәхетле гомер кичерергә дә язсын сезгә.

Язмам ахырында, кызлар колагына гына, шуны ирештерәсем килә: аның тормыш юлында йөрәген яулардай, икенче яргысы булырдай кыз әле очрамаган. Очратыр ул аны. Мондый егет солтаны ялгыз булмас. Бәлки аның насыйп яры, икенче яргысы янәшәдә генәдер.

13 гыйнвар - Безнең бәйрәм

Бер-беребезне югалтмыйк



Яңа елга аяк басу белән үзебезнең бәйрәм дә ишек кага-бүген Матбугатчылар (журналистлар) көне.

*Тагын бер ел үтте,
Тагын бер ел
Китеп барды, күчте*

тарихка.

Иске елны озату һәрвакыт моңсу булса да, яңа өметләр белән Яңа елга кердек. Яңа ел барчабызга да бары тик шатлыктар гына китерсен. Ә безнең иң зур шатлыгыбыз-сез, сезнең безнең белән бергә булуыгыз, хөрмәтле әбунәчеләребез!

Киләсе елда безнең юбилей "К.Х." нә 30 яшь була. Менә 29 елга якын без сезнең белән,

хөрмәтле әбунәчеләребез. Шушы елларда "Камышлы хәбәрләре"ндә эшләп киткән житәкчеләр дә, хезмәттәшләребез дә, сез дә безнең күңел түрәндә. Шулай ук газетабызга даими язып барган берничә укучыбызны, хезмәтебездә киңәшчеләребез дисәк тә дөрес булыр, искә алып үтәсем килә: Камышлыдан Фәридә апа Хәсәншина, Яңа Усманнан Мөкатдимә апа Гатауллина һәм Сания апа Зарипова, Иске Ярмәктән Салих ага Шәрәфетдинов, Чулпаннан Лена апа Хәкимова. Аларны искә алуыбыз дога булып барсын.

Басмабыз сезнең хатлар белән тулырак, эчтәлекләрәк

икәнә турында тагын кабатлайым. Бүгенгесе көнне безнең белән даими хезмәттәшлек иткән хәбәрчеләребез Байтуганнан Нурия Азвалова, Яңа Ярмәктән Розалия Гафуроваларга да рәхмәтле без.

Яңа елда бәхет, эш-гамәлләрегездә ышанычлы хезмәттәшләр һәм финансы иминлеге телибез. Газетабызны үз иткән, аның уй-фикерләрен, кыйбласын уртаклашкан һәр укучыбызга иминлек, сәламәтлек, бәрәкәтле тормыш телибез.

Бердәм булайык, бер-беребезне югалтмыйк!

Ә үзебезне бәйрәмебез белән котлап, ижат ялкыннарыбыз сүнмәсен, диясе генә кала.

БУ КЫЗЫКЛЫ

Журналлар тарихыннан

Иң тәүге журнал Франциядә, 1665 елда чыккан. 17 гасырның икенче яртысында Англиядә, Италиядә, Германиядә дә журналлар басыла башлай.

Рәсәйдә иң беренче журнал- "Месячные исторические, генеалогические и географические примечания в Ведомостях" гәзитенә кушымта буларак, 1728 елда нәшер ителә башлай. Бу журналда гәзиттә чыккан кайбер хәбәрләргә аңлатма рәвешендә фәнни-популяр мәкаләләр басыла.

Журналлар төрле юнәлешләрдә чыга. 1755 елда Рәсәй Фәннәр академиясе тарафыннан нәшер ителә башлаган иң беренче фәнни журналда күбесенчә фәнни хезмәтләр, академик отчетлар басыла.

1759 елда берьюлы ике әдәби-нәфис журнал чыга. Беренчесе А.П. Сумароковның "Трудолюбивая пчела"сы иң беренче шәхси журнал була. Анда күбрәк нәшер итүченә үз әсәрләре басыла. Иң беренче балалар журналы- "Детское чтение для сердца и разума"-1785 елда дөнья күрә.

1769 елда Екатерина вторая "Всякая всячина" сатирик атналыгын оештыра. Бу юнәлештәге башлангычны күтәрәп алучылар да байтак була.

19 гасырда журналларның күбесе шул чорда эшләп килүче әдәби жәмгыятьләрнең басма органы булып тора. 1913 елга Рәсәйдә журнал төрөндә 1472 басма нәшер ителә. Иң киң таралган журнал "Нива" була. Ул 200 мең данәдә басыла.

Октябрь революциясеннән соң, 1990 елга кадәр, әдәбият һәм журналистикага дөләт контрольлек итә. Калын төрдәге беренче әдәби-нәфис журнал - "Красная новь", аннары "Молодая гвардия", "Звезда", "Новый мир" оештырыла. Узган гасырның 50-60 нчы елларында "Иностранная литература", "Нева", "Москва", "Наш современник" журналлары дөнья күрә. Калын журналлар үзгәртеп кору чорында бик популяр була, чөнки аларда элек тыелган әсәрләр басыла.

Беренче татар журналларыннан "Карчыга", "Чүкеч", "Шура" 1906-1907 елларда Оренбургта һәм Жәекта чыгарыла. 1906 елда Казанда "Әд-дин вә әл-әдәп" журналы дөнья күрә. 1912 елда Фәхрелислам Агиев "Ак Юл" дигән балалар журналы чыгара башлай.

Материал "Гаилә учагы" журналыннан күчәрәп алынды.

Материаллары басмага Рәйсә Төхбәтшина әзерләде.

КОТЛЫЙБЫЗ!

Камышлы авылы Хәнәфия Хәниф улы һәм Дания Нәгыйм кызы Фәйрушиннарның гаилә коруларына 50-ел
Газиз, яраткан, сөөклә кешеләребез! Сезне алтын туегыз белән кайнар йөрәктән тәбриклибез.
*Әни бит ул-өй жылысы,
Әти-донья терәге.
Әти белән әни бергә булса,
Тыныч тибә бала йөрәге.
Күпме генә рәхмәт әйтсәк тә без,
Бик аз булып кебек күңелгә.
Бәхет, шатлык кына юлдаш булсын,
Әткәй, әңкәй сөзгә гомергә.*

Улыгыз Равил, киленегез Ризидә, оныкларыгыз Римма, Зарина һәм аларның гаиләләре.
Хәнәфия Хәниф улы һәм Дания Нәгыйм кызы Фәйрушиннарга
Кадрлә абыебыз, сөйкемле апабыз! Сезне алтын туегыз белән кайнар йөрәктән котлайбыз.
*50-ел бергә гомер иттегез,
Бергә тормыш юлын үттегез.
Барысы да уртак булды сезнең,
Бер шатлыкны ике иттегез.
Алда юлыгыз озын булсын,
Бетмәсен сезнең шатлыгыгыз.
Икәү култыклашып тигезлектә,
Бәхетле үтсен картлыгыгыз.*

Сеңелегез Нурия һәм аның балалары гаиләләре белән.
Шәүкәт Нурғали улы һәм Кәзимә Зәйнулла кызы Усмановларга-60 шар яшь
Хөрмәтле кешеләребез! Сезне ихлас күңелдән истәлекле көнегез белән тәбриклибез.
*Еллар үтә торсын, сулараксын,
Шатлык белән килсен яңасы.
Без телибез алда гомерләренң,
Бәрәкәтле, имин, нурлысын.
Якты көннең һәр бер иртәсе,
Килсен сезгә кояш, нур булып.
Сәламәтлек, бәхет юлдаш булсын,
Куанычлар торсын ургылып.*

Сәләховлар гаиләсе.
Талмир Тәлгать улы Әһлиуллинга-50 яшь
Кадрлә улыбыз! Сине чын күңелдән юбилеең белән котлайбыз.
*Синең кебек олы жаннаргына,
Кешеләргә бәхет өлешә.
Кабат яна дистәләрен башлап,
Сау-сәламәт булып син яшә.
Жан рәхәте бирсен Ходай сиңа,
Тән сихәте бирсен гомергә.
Насып булсын олак еллар буе,
Кунак булып жирдә яшәргә.*

Әтиң, әниң.
Талмир Тәлгать улы Әһлиуллинга
Яраткан абыебыз! Сине саф күңелдән юбилеең белән тәбриклибез.
*Тормышның бит була төрле чагы,
Син-таяныч безгә, син-терәк.
Бәхетле бул, сау-сәламәт яшә,
Һәрвакытта безгә син кирәк.
Гомерләрең озын булсын сиңең,
Бәхетләрең булсын гомерле.
Белеп яшә, безнең өчен жирдә,
Син иң газиз һәм иң кадерле.*

Сеңелең Гүзәл, киявең Илдус, иркәләрең Ислам, Илнур.
Талмир Тәлгать улы Әһлиуллинга
Хөрмәтле кешеләребез! Сине олы йөрәктән юбилеең белән котлайбыз.
*Тынычлыгың булсын күңелдә,
Эшләрең дә барсын, гөрләсен.
Гомер буе сиңең йөрәгендә,
Яшәү дәрте сүнми дөрләсен.
Бәхет кенә сиңа юлдаш булсын,
Алга таба гомер иткәндә.
Соклаңырлык гамәлләрең калсын,
Гомер йомгаларын сүткәндә.
Туганнарның Равил, Ризидә һәм аларның балалары Римма, Зарина гаиләләре белән.*

ПРОДАМ КОМПЬЮТЕР:
ЖК-монитор, системник, колонки, ксерокс + принтер + сканер. Привезу, подключу. 13900. Тел. 8-910-736-22-00

18 января в 9.00 в ГБОУ СОШ с. Старое Ермаково состоится ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР, посвященный памяти С.З.Шарафудинова.
Приглашаем всех желающих! Тел.: 8-937-799-21-71. Оргкомитет.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН с гарантией.
Цены ниже других мастеров. Запчасти новые. Работаю без выходных. Стаж 13 лет. Тел.: 8-927-438-65-02, 8-927-245-67-83.

Центр "Эксперт" ОКАЗЫВАЕТ ПОЛНЫЙ СПЕКТР БУХГАЛТЕРСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ:
сдача отчетности в любой контролирующей орган по ТКС, составление исковых заявлений и представительство в суде. Тел. 8-937-650-88-40.

Раил Ядъкәр улы Гарифуллинга-50 яшь
Кадрлә, яраткан кешеләребез! Сине саф күңелдән юбилеең белән тәбриклибез. Синең исәнлек-саулык, тигез озын гомер, эшендә зур уңышлар, ак бәхетләр телибез.
*Юбилеең белән тәбриклибез,
Сәламәтлек теләп иң элек.
Һәр бер көннең үтсен шатлык белән,
Бәхет-хөрмәтләргә төренеп.
Якты кояш һәрчак юлдаш булсын,
Шатлык тоеп типсен йөрәген.
Кайгы-хәсрәт сине читләп үтсен,
Кабул булсын һәр бер теләген.*

Изге теләкләр белән Хөббәтовалар, Нуретдиновлар, Хаматшиннар, Камалетдиновлар, Әхмәдиевлар гаиләләре.
Яңа Ярмәк авылы Галия Шәмсулла кызы Сабитовага-60 яшь
Хөрмәтле тормыш иптәшем, газиз әни-ебез, сөөклә әбиебез! Сине ихлас күңелдән юбилеең белән котлайбыз.
*Сөйкемле карашың кояшка тиң,
Бар тормышың нурга күмәсен.
Буденьяның барлык хикмәтләрен,
Бары тик син генә беләсен.
Сәламәтлек, озын гомер язсын,
Гел көләч һәм яшь бул хәзергечә.
Күңелдән сиңең күтәрәнке булсын,
Сөенеп һәм сөендереп мең-мең яшә.*

Тормыш иптәшен, улың Илсур, килеңне Светлана, кызың Ләйлә, киявең Александр, оныкларың Рәстәм, Аделина.
Галия Шәмсулла кызы Сабитовага
Хөрмәтле гаилә дустаныбыз! Сине чын күңелдән юбилеең белән тәбриклибез.
*Байрәмнең сиңең котлы булсын,
Ак чәчәккә төренсен.
Килчәктә яшәү көннәрең,
Яхшылыкка күмелсен.
Ак, саф теләк ургы күңелдә,
Сине котлап туган көнөңдә.
Бәхет-шатлык булсын юлдашың,
Сүнми яңсын гомер кояшың.*

Галия Шәмсулла кызы Сабитовага
Хөрмәтле укытучым! Сезне саф күңелдән юбилеең белән котлаймын.
*Салкын кышта тусагыз да,
Жәй кебек күңелегез.
Олыгая барган саен,
Шатлыкка күмелегез.
Кимемәсен, арта барсын,
Балаларның хөрмәте.
Сезне һәрчак саклап йөргән,
Хак Тәгалә рәхмәте.*

Укучыгыз Рузил Минхайров.
Яна Усман авылы Фәния Вәлиулла кызы Шәрәфиевага
Сөйкемле әни-ебез, яраткан әбиебез! Сине кайнар йөрәктән туган көнөң белән тәбриклибез.
*Рәхмәт, гомер бируең өчен,
Түземле һәм сабыр булуың өчен.
Рәхмәт, дәрәс юлга бастыруың өчен,
Яшәргә көч-күәт бируең өчен.
Күз нурлыңны түктен безнең өчен,
Йөрәк жылың булды гел юлдаш.
Шатлыгыбыз арта сиңа карап,
Безнең өчен бәхет син булгач.*

Улың Рәфис, килеңне Мәръям, оныкларың Гүзәл, Руслан.
Аглиуллину Тальмиру Талгатовичу 50-лет
Уважаемый супруг, любимый папа, дедушка! Сердечно поздравляем тебя с юбилеем.
*Заботливый муж, прекрасный отец
Везде и во всем, ты большой молодец.
Тебя с юбилеем семья поздравляет,
Всегда молодым оставаться желает.
Пусть будет здоровье, надежда, любовь,
Пусть лишний удача, к тебе вновь и вновь.
Мы любим и ценим тебя, наш родной,
Мы верим в тебя и гордимся тобой.*

Супруга, сын Дамир, дочь Диана, зять Юнир, внук Амир.
Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Ермаково сердечно поздравляют председателя первичной ветеранской организации Р.А.Абдуллина с 65-летием.
*Уважаемый Рахимзян Абузярович!
Много слов хороших хочется сказать,
Доброго здоровья в жизни пожелать.
Сердцем и душою вечно не стареть
И прожить на свете много-много лет.*

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Балыкля горячо поздравляют председателя первичной ветеранской организации Р.В.Вахитова с днем рождения.
*Уважаемый Раиль Валиевич!
От чистого сердца простыми словами,
Желаем здоровья и счастья сполна.
И радости в жизни, тепла и уюта,
И мирного неба, и светлого дня.*

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов от всей души поздравляют председателя районного совета ветеранов правоохранительных органов и внутренних войск С.Ф.Язева с днем рождения.
*Уважаемый Сергей Федорович!
Пусть жизнь Ваша не знает холода,
Добром встречает доброту.
Пусть сердце вечно будет молодо,
Как ясный день, как сад в цвету.*

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Камышлы от всего сердца поздравляют ветеранов труда Сафину Раисю Закиевну, Шайхутдинову Абдулхамита Сагировича с 90-летием, Мустафину Фанию Кутдусовну с 85-летием, Сафиуллина Лениса Ибрагимовича и Вафину Рашиду Гилязовну с 80-летием.
*Уважаемые ветераны!
В честь дня рождения сегодня
Хотим сказать сердечные слова.
Удачи, превосходного здоровья,
И чтоб сбывалась каждая мечта.*

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация муниципального района Камышлинский горячо поздравляет пенсионера Д.Н.Тахаутдинову с 65-летием.
*Уважаемая Дания Набуллоевна!
От всей души с большой любовью
Желаем доброго здоровья.
Тепло, сердечно поздравляем,
Всех благ и радости желаем.*

Первичная профсоюзная организация администрации муниципального района Камышлинский сердечно поздравляет членов профсоюза Тахаутдинова Равиля Гарифовича, Кашапова Зуфара Абузаровича, Фатину Марину Владимировну, Саттарову Алию Назимовну, Фалыхутдинову Альмиру Идуартовну, Мингазову Эльвиру Растемовну, Саляхова Рамиля Магдановича с днем рождения, Шавалиева Марата Галиевича с 50-летием, Инсафову Расмию Растемовну и Миневалиева Фагима Миргаби-язновича с 60-летием.
*Дорогие именинники!
Пусть всегда вам солнце светит,
Бывает радостным рассвет.
Желаем вам всех благ на свете,
Успехов, долгих жизни лет.*

Коллектив образовательного центра с.Камышлы (ПУ№40) от всей души поздравляет сотрудницу Ф.К.Махметову с 60-летием.
*Уважаемая Фидания Каримовна!
Пусть улыбкой, радостью, любовью,
Сердце полнится всегда.
Крепких сил, энергии, здоровья,
Бодрости на долгие года.*

Коллектив образовательного центра с.Камышлы (ПУ№40) горячо поздравляет преподавателя А.В.Сондолову с 35-летием.
*Уважаемая Анастасия Витальевна!
Улыбок, доброты, понимания,
Больших удач, приятных мелочей.
Хорошего здоровья, процветания
И рядом близких, любящих людей.*

Село Камышлы Бамбурову Сергею Петровичу 60-лет
Дорогой супруг, милый папа, любимый дедушка! От всей души поздравляем тебя с юбилеем.
*У тебя сегодня юбилей,
В этот яркий и веселый праздник
От жены, от внуков и детей
Много слов прими душевных, разных.
Мы желаем в жизни не болеть,
Оставаться бодрым на все годы,
И с улыбкой в новый день смотреть,
Чтобы он принес отличную погоду.*

Супруга, дочь Ирина, зять Евгений, сын Вячеслав, внуки Дима, Кирилл, Артем, Никита.
Аглиуллину Тальмиру Талгатовичу 50-лет
Уважаемый супруг, любимый папа, дедушка! Сердечно поздравляем тебя с юбилеем.
*Заботливый муж, прекрасный отец
Везде и во всем, ты большой молодец.
Тебя с юбилеем семья поздравляет,
Всегда молодым оставаться желает.
Пусть будет здоровье, надежда, любовь,
Пусть лишний удача, к тебе вновь и вновь.
Мы любим и ценим тебя, наш родной,
Мы верим в тебя и гордимся тобой.*

Супруга, сын Дамир, дочь Диана, зять Юнир, внук Амир.
Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Новое Усманово горячо поздравляют ветеранов труда Ризатдинову Флору Валиевну с 80-летием, Вафину Майбудар Саповну и Бадретдинову Саимю Мингалиевну с 85-летием.
*Уважаемые ветераны!
Живите долго без болезней,
Без огорчений и тревог.
Чтоб только радость и удача
Пестрелили ваш полог.*

Центр "Эксперт" ОКАЗЫВАЕТ ПОЛНЫЙ СПЕКТР БУХГАЛТЕРСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ:
сдача отчетности в любой контролирующей орган по ТКС, составление исковых заявлений и представительство в суде. Тел. 8-937-650-88-40.

